

打造亲子阅读品牌 助力良好家风建设

蒋亚明 潘泽萍

“小朋友们看,像这样手伸直,妈妈们……”近日,萧山区城厢街道江寺社区开展了一场亲子瑜伽免费体验活动作为回馈,感谢社区亲子家长对“悦读,悦成长”项目的参与和支持。

2017年年初,江寺社区建立的“江寺社区育爱社会服务工作站”,深入开展“悦读 悦成长”公益教育项目,全力打造亲子阅读品牌,结合多家单位资源开展全年亲子活动,致力于提升社区人文育儿文化,助力构建书香社区,建设良好家庭、家教、家风。



“育爱”绘本馆 开拓儿童视野

“育爱”绘本馆是江寺社区“悦读 悦成长”项目的内容之一。作为社区公益性绘本馆,走进里面,可以看见书架上崭新的书籍,琳琅满目。目前,馆藏绘本500余册,以资深阅读推广人推荐的国内外经典绘本为主,同时也配备了一些关于科普知识的儿童早期教育书籍。

江寺社区“育爱”绘本馆定位于“父母学堂,儿童书馆”,以亲子阅读为主题,以育爱社会服务工作站图书借阅制度为依据,以社区辖区内0-14岁儿童为主要阅读对象,提供免费借阅服务。户籍在江寺社区或居住在江寺社区的亲子家庭,只需要凭证件填写基本信息和押金,就能办理“借阅卡”,徜徉于绘本的海洋。

“去图书馆看书太麻烦了,停车难,平常孩子上学,我们上班也没时间去图书馆。”夏雨芊的妈妈表示。“在社区的话就方便了,吃好晚饭逛一圈图书馆,孩子可以看看绘本,我也可以静下来陪孩子一起阅读。虽然现在手机上看东西都挺方便的,但是感觉是不一样的。这个星期我带孩子来了三个晚上,她也非常喜欢来这边看书,这里的书种类比较多,也比较安静。”

“自从社区有了绘本馆以后,我跟同学约好了,做完作业就一起到这里来看书,增长课外知识,爸爸妈妈也特别支持我们。”李思佳在江寺小学读书,以前每天宅在家里,自从来这里看书以后,朋友越来越多了,人也越来越活泼了。

亲子绘本活动 增进家庭交流

针对社区学前儿童,这一年来,江寺社区每月组织1次以上的绘本分享的公益服务,

并根据家长的建议和需要不断开创各类不拘泥于形式的趣味扩展活动,引导小朋友走进绘本,亲近阅读。

绘本阅读沙龙、粘贴绘本世界、绘本手指画、绘本户外行、亲子瑜伽……小朋友们在绘本分享中收获新的知识,感受新的世界,在家长的帮助下不断锻炼想象力和动手能力,促进阅读量的积累和阅读品质的提高。

“以前小孩子放学回家,如果我们不在家就会看电视,我们在才会写作业,真的没什么自觉性的。现在,社区里面有了个好去处,有很多小朋友一起搞活动,不管是对孩子还是对家长都好,还可以促进家长跟孩子的交流。”吴芳芳的儿子明年就幼儿园毕业了,孩子长大了,有自己的想法了,不愿意跟家长交流,而“育爱”绘本馆成了母子沟通的桥梁。“还有一次,儿子拿着自己亲手画的全家福拿到我面前,那一刻真的感到非常幸福,感谢社区的工作人员,给我们提供这么好的环境。”

柚子妈妈说,“有一天孩子突然冒出几个英文单词来,我问她谁教的,孩子告诉我是一起看书的姐姐教的,姐姐是三年级英语课代表,以后她也要做英文课代表。听了孩子说这话别提我当时我跟我老公有多激动了。”

“刚开始来我们这里的人也很少,但是做了几场活动下来,口碑不错,现在每次活动,人都越来越多了。一年活动下来,为了鼓励更多的家庭参与进来,在社区在2017年的最后一天颁发了‘阅读达人’‘分享达人’‘参与之星’,向积极借阅绘本、参加拓展活动的亲子家庭颁发荣誉证书和纪念品,以鼓励社区小朋友继续多读书、爱读书、读好书,使全民阅读蔚然成风。希望2018年,能有更多的家庭参与到我们的亲子阅读中来。”社区志愿者小潘介绍说。

相伴共读 培育良好家教家风

“我自己都做不大到每天读书一小时,怎么培养孩子这样的习惯?”90后辣妈胡可可对笔者说。“平时一些业务都在手机上做了,别看我每天拿着手机,其实很多时候也是没办法,业务是随时随地要做的,但是在孩子看来,就是爸爸妈妈每天玩手机,所以我认为每天抽出一点时间陪孩子看书这个想法真的很好,在家里做的话,对我们来说难度太大,因为没有这个读书的习惯跟氛围。”

目前,很多年轻的人对于如何培养孩子的阅读习惯、如何为孩子选择好书一筹莫展。对此,江寺社区多渠道提升家长家庭教育能力,以阅读育家风,以家风促社风。

从线上的家长微信群课堂,到线下的亲子教育座谈会,再到父母讲读体验会,江寺社区循序渐进,为家长们讲解帮孩子挑选书籍的注意点,指导亲子阅读和教育的技巧,引领家长在陪伴孩子阅读的同时将中华民族传统美德理念的传递贯彻于孩子的成长之中,在阅读中孕育良好家教家风。

中央将“倡导全民阅读,建设书香社会”纳入政府工作报告。江寺社区“悦读 悦成长”项目号召社区居民将亲子阅读作为家庭生活的新时尚,每天陪伴孩子共同阅读1小时。

城厢街道江寺社区书记朱靓表示,“现在越来越多的家长意识到绘本对孩子成长的重要性。而江寺社区‘悦读 悦成长’作为萧山区首届公益创投大赛中获得政府资助的项目,现在在做的就是为孩子们提供一个可以更多的接触绘本的平台,让孩子喜欢上阅读,用阅读陪伴孩子成长,接触到更广的世界。另一方面,以阅读为纽带有利于建立良好的亲子关系,从而造就良好家庭家风。”

东风标致《表心“亿” 五万任意购,三重万元礼,抢! 亿元红包》

【新年购车,表心“亿”】
【购车礼遇】
【购车礼遇】
【购车礼遇】

【新年购车,表心“亿”】

【购车礼遇】
【购车礼遇】

【购车礼遇】
【购车礼遇】

【购车礼遇】
【购车礼遇】

【购车礼遇】
【购车礼遇】

【购车礼遇,表心“亿”】

【购车礼遇】
【购车礼遇】



【购车礼遇】
【购车礼遇】

【购车礼遇】
【购车礼遇】